

吴老师，谢谢您

□六安市城北二小佛子岭路校区四（3）班 郎 硕

在成长的过程中，我有许多要感谢的人，我们的班主任吴老师就是其中一位。吴老师有20多年的教书经验，每天都扎着一个高高的马尾辫，一双乌黑的眼睛，炯炯有神。额头上因为岁月的流逝和过多的操劳，开始出现了皱纹。

吴老师，您的笑容是有魔力的。每当遇见您，不管在学校还是在校外，无时无刻不在的就是您那能够深深吸引人的笑容，总能带给别人快乐。只要我看见您的笑容，所有的不开心都会抛之脑后，所有困难的问题都能够迎刃而解，所有烦恼的事情都可以烟消云散。正是这样，您的笑容也成为了我努力学习，天天向上的一种动力。

吴老师，您的眼神是敏锐的。上课时，因为我注意力不集中在发呆，您发现了，用严厉的眼神提醒我。我立刻回过神来，羞愧地低下头。以后，每当我学习不专心时，就会一直想起您的这个眼神，不敢在上课时分心，不敢在做事情时马虎懈怠，我也懂得了不能一心一意学习的后果。

吴老师，您的话语是坚定的。我长得快、个子高，平时总喜欢弓腰。您看到了及时告诉我：

“要抬头挺胸，这样才会越长越好看，看起来才会有精气神。”我会一直记住这句话，一直按照您的要求来做，就像您说的，站如松，坐如钟，挺直了腰杆，稳稳当当走路，堂堂正正做人。

“饮其流者怀其源，学其成时念吾师。”亲爱的吴老师，我很幸运的是在小学生涯的最后一年遇见了您。虽然相处可能只有短短的一年时间，但是您永远是我崇敬的人，是我最信任的人，是我要感谢的人。

指导老师 吴金丽

赴一场冬的约会

□黟县碧阳小学五（1）班 张艺珂

走过“映日荷花别样红”夏的火热，告别“霜叶红于二月花”秋的独特……又赴一场“千树万树梨花开”冬的浪漫。

雾仿佛是冬爷爷的使者，亲亲热热地迎接我，像牛奶，像轻纱。满世界都是雾，处处能和张大千笔下的写意画媲美。雾仿佛有读心术，明白了我的心意，让我当了一回神话中的孙悟空，体验腾云驾雾的滋味，真有神仙般的惬意啊！连绵起伏的群山成了巧夺天工的画纸，雾仿佛是神奇的画家，把山渲染成云雾缭绕的仙境；近处留下了雾的杰作，粉墙黛瓦笼罩着朦朦胧胧的银纱，清波漾漾的小河成了传说中的蓬莱仙境，顿时无边的诗意弥漫开来……

咦？雾到哪去了？难道是它学会了隐身法吗？哦！原来它和太阳公公捉迷藏。阳光仿佛金色的小手，推开明亮的窗户，小朋友立马变成了欢乐的精灵，兴致勃勃地玩手影呢！变蝴蝶，变小狗……阳光洒在小河上，小河立马流着阳光，卵石间有多少小水塘，每个小水塘都抱着一个小太阳……“蒹葭苍苍，白露为霜……”那阳光仿佛明白了它们的心意，那白霜变成了流光溢彩的露珠，闪烁着七彩的光芒。

香喷喷的寿桃，美味的粽子，让人垂涎欲滴的冻米糖……冬爷爷的美食人见人爱。炭火烤的山芋散发着迷人的香味，那香味乘着风姑娘的车钻进了我的鼻子里，勾住了我的脚步。我挡不住山芋的诱惑，立马买一个，津津有味地吃了起来，甜甜的，香香的，可以同《舌尖上的中国》里的美食媲美，啊！冬爷爷比圣诞老人还要可爱啊！

那神奇的雾，那灿烂的阳光，那香喷喷的美食……赴一场冬的约会，赶上最美好的遇见……

彩色的梦

□蚌埠市高新教育集团第三实验小学三（2）班 张津源

我有一大把彩色的梦，
有的短，有的方，有的软。
他们躺在铅笔盒里聊天，
一打开，就在白纸上玩耍。

脚尖滑过的地方，

大片的森林，绿了；
大片的海洋，蓝了；
大片的油菜花，黄了；

在茂密的森林里，
大树们正在玩耍，
头顶上，
有好多棉花糖般的白云，
又白——又软！

我的彩色铅笔，
是城堡里的战士。
我的彩色梦境，
有凶猛的狮子，有顽皮的海豹，
还有自由的小鸟，
在天空中飞翔……
指导老师 常 红

秋的脚步

□合肥市屯溪路小学滨湖校区三（2）班 张芷萱

当第一片叶子落下来时，秋天便跳着舞来到了人间。秋风掠过树林、原野和田地，扯着嗓门儿大喊：“秋天来了，秋天来了！”

大家都知道了这件事儿，开始忙了起来。有的叶子穿上了红衣服和黄衣服，可是有的叶子仍然固执地穿着绿衣服。到了深秋时节，这些叶子的漂亮衣服都被调皮的秋精灵用颜料涂成了深褐色。他们十分伤心，一天到晚大哭着。直到有一天，他们哭得精疲力尽，实在是没有力气再站在枝头上。于是，他们向下一跳，犹如蝴蝶一般，轻轻地、缓缓地落到树妈妈的脚下。树妈妈什么也没说，只是唱起摇篮曲，好让树叶们快点入睡。

“哈哈！”在田地里，农民们发出了爽朗的笑声。这不仅是对丰收的喜悦，还是对来年丰收的希望之歌。原野上有许多棉花，那是秋天的雪，是在阳光下也化不了的雪。红红的柿子从枝头钻了出来，好奇地向外张望着。

在秋天，一切都是那么完美。不管是在高山还是大海，不论是在乡村还是城市，哪里都有秋的脚步，你要用心去看，仔细去听！
指导老师 倪 莉

美丽的家乡

□怀宁县高河镇高河中心学校五（2）班 童千千

我的家乡在安徽农村，这儿有婀娜多姿的春天，有欢乐的夏天，有金黄色的秋天，有粉妆玉砌的冬天。

“滴滴嗒，滴滴嗒……”第一场春雨来了，丝丝春雨像婉约的少女，唤醒了世间万物：小草揉揉眼睛，伸出了小脑袋；大树换新装，穿上了绿衣服；河水冲破冰的牢笼，流向远方；种子长出两片绿油油的叶子，迎接春风悄悄的絮语；花儿争先恐后，各不相让地开放，更显得婀娜多姿。一群群快活的小动物在森林里开起了联欢会，唱唱跳跳，使寂寞的森林热闹起来。

夏天，是一个欢乐的季节。早晨，农民伯伯纷纷地去田里劳作了，小鸟在树梢“叽叽喳喳”地唱着动听的歌儿，知了在树丛里哼着小曲做伴奏。中午，烈日当空，农民在田里锄草，汗水湿透了衬衫，滴进田里；孩子们在水里洗脚，玩打水仗。傍晚，晚霞映红了天空，农民伯伯扛着锄头看着晚霞高兴地回了家。

秋天悄悄地走来了，一片片树叶随风而起，红红的大苹果压弯了树腰。田地里满是金黄色的稻谷，一棵棵火红的枫树，尽收眼底。小朋友纷纷走来采集各种不同形状的标本，有蝴蝶形的、爱心形的……有的人在这微风里放起了风筝，风筝越飞越高，随风飘走了。此时，大地

变成了一个充满欢声笑语的殿堂。

冬天来了，北风呼呼地刮过树梢。没过多久，大地盖上一层洁白的大雪，白色的马路，白色的大树。小孩子在屋外堆雪人，打雪仗，滑冰……呈现出一个快乐的儿童天地。

我家乡的四季是多么美！我爱我的家乡，爱这个家乡的四季，爱这个家乡的一切的一切。

指导老师 李月霞